Конспект урока математики в 6 классе по теме «Десятичные дроби», посвященного Международному женскому дню.
Дата проведения:6.03.2019

Тема: Десятичные дроби.
        Учитель: Е В Игнатьева

Ход урока:

1.Организационный момент. Постановка цели урока.

- Здравствуйте ребята. Запишите Ф И на рабочих листах, сегодня мы будем работать в них.

-А какой скоро праздник мы будем отмечать?

-Что принято дарить в этот праздник?

-Что вы, как ученики, можете подарить маме?

-Давайте постараемся получить на уроке хорошие оценки, чтобы порадовать ваших мам.

-Вспомните, какие темы мы с вами изучали на прошлых уроках?

-Какие математические действия вы научились выполнять с десятичными дробями?
-8 Марта - отмечает наша планета - женский день. Мы привыкли к нему, как к доброму и веселому празднику. 
Нестеров Ярик
В марте есть такой денек 
С цифрой, словно кренделек. 
Кто из вас, ребята, знает, 
Цифра что обозначает? 
Дети хором скажут нам:
Это праздник наших мам!
Пригласили в гости к нам
Мы и бабушек, и мам.
Обещаем, обещаем,

Здесь не скучно будет Вам.
В этот день принято дарить цветы. Примите от нас в праздник необычный весенний букет, который состоит из ромашки. А на ней вопросы.
Игра «Ромашка» (на доске с помощью магнита крепится цветок ромашки, где на каждом лепестке написаны вопросы, открывая лепесток, ученик отвечает на поставленный вопрос)

А сейчас, давайте повторим правила, которые потребуются при решении задач.
из двух десятичных дробей та больше, у которой больше десятичных знаков; (-)

если десятичная дробь оканчивается нулем, то этот нуль можно отбросить, - получится равная ей дробь (+)

десятичная дробь увеличится, если справа приписать нуль; (-)

из двух десятичных дробей та больше, у которой больше целая часть; (+)

две десятичные дроби равны, если у них одинаковое число десятичных знаков. (-)

Разминка – задания на рабочем листе -1,2,3. (к доске-  5 человек) 
- Ребята, вы знаете когда возник этот праздник?

Возник этот праздник очень давно, Округлите это число до единиц (1856, 95)
1857 году. 

Слайд -В Нью-Йорке большое количество женщин вышли на демонстрацию. Они требовали улучшить условия работы и поднять зарплату. Многие из них работали на обувных и швейных фабриках в очень грязных помещениях, получая за свою работу мизерную плату, по 15 часов в день. 

Мужчины же за свой труд получали горазда больше, да и работали 10 часов.
Слайд -Активистка Клара Цеткин, которая представляла интересы всех женщин. Она и предложила праздновать Международный женский день именно 8 марта, а также призвала бороться за равноправие между мужчинами и женщинами.

- В каком году в Копенгагене на Международной конференции выступила она? Округлите это число до десятков ( 1909,2)
В 1910 году
- В России впервые этот день отмечался Округлите число до единиц (1913, 299)
в 1913 году, 
- а с 1965 года этот день принято считать выходным. И по сей день мы празднуем этот день именно 8 марта, поздравляя мам, бабушек, сестёр, тёть и других близких нам женщин.
Из материалов нашей администрации нам стало известно, что в нашем селе было немало мам, имеющих от 6 до 9 детей.
 И в наше время в селе проживает много многодетных семей (в семье трое детей), 
И мамы некоторых семей награждены медалями «Материнская слава».
И сколько таких мам?

Телеграмма маме поздравительная: (слайд)
Представьте себе, что вы оказались далеко от мамы. Вы решили отправить ей телеграмму.  У вас имеется 200 рублей. Передача телеграммы стоит 100 рублей. Каждое слово в телеграмме 18 рублей. 
Составьте текст телеграммы.
Какую сдачу вы получите?
 Игра «Печем торт для мамы» .

-В праздничный день принято собираться за большим столом. А какой праздничный стол без торта? Давайте порадуем маму и вместе с папой испечем торт (на экране – рецепт торта).

Торт «Зебра»

Ингредиенты (1 порция):
для теста:

0,200 кг сметаны; 
0,250 кг сахара;
0,180 кг масла сливочного;
0,300 кг муки;

4 шт. яйца; 
3 ст. л. какао;
1 ч. л. разрыхлителя;

для сметанного крема:

0,500  кг сметаны;
0,200  к г сахара;

Задание. Рассчитайте количество и массу продуктов на 6 порций торта 
Дети работают в группах по 4 человека. Ответственный распределяет поручения, отчитывается о проделанной работе. 

Д/З выполнить задания и прочитать название цветка для мамы.

1. 4,9 + 10,95 =
2.  37,5 – 8,609 =
3.  Решите уравнение: х – 27,5 = 38,1.
4. Решите уравнение: 137 – х = 42,56.
5. Задача.  В дно реки забит бетонный столб высотой 9,6м. так, что 3,4м было     в земле, а 1,8м – над водой. Какова глубина реки в этой местности?
6. Запишите число, состоящее из 3 целых и 76 тысячных.
7. В первый день автомобиль проехал 238,4км, а во второй день на 52,6км меньше. Какой путь проехал автомобиль во второй день?
	
	М
	
	А
	А
	К
	О
	Р
	Ш

	1
	10.7
	11,44
	9,05
	14,75
	13,47
	18,5
	15,85
	15

	2
	28
	8,984
	89,84
	27,9
	25,2
	28,891
	30,74
	29

	3
	65,66
	65,2
	70,6
	56,5
	45,9
	62,8
	64,5
	50,7

	4
	104,44
	87,45
	94,44
	54,21
	100
	179,56
	42,9
	30,81

	5
	8
	5,6
	14,8
	5,1
	6,3
	7,8
	7
	4,4

	6
	3,76
	3,0076
	37,6
	376
	3,076
	0,3076
	0,0057
	0,04

	7
	180,7
	195,4
	108
	185,8
	189,5
	170,8
	187,2
	180


                Урок мы завершаем,
                Мамам, бабушкам желаем,
                Чтоб всегда здоровы были,
                Чтоб смеялись и шутили!
                Не сердились никогда.
                 И такими молодыми
                Оставались бы всегда!
Отметки за урок-
Я ведь тоже мама. Ваши знания и ваше старание на уроке – это подарок на 
праздник мне. Спасибо! Урок окончен. 
Задания для ромашки:
из двух десятичных дробей та больше, у которой больше десятичных знаков; 

если десятичная дробь оканчивается нулем, то этот нуль можно отбросить, - получится равная ей дробь 

десятичная дробь увеличится, если справа приписать нуль; 

из двух десятичных дробей та больше, у которой больше целая часть; 

две десятичные дроби равны, если у них одинаковое число десятичных знаков. 

     Какая цифра стоит в разряде сотых в записи числа 75,0123
      Выразите в метрах 0,035 км

        Между какими соседними натуральными числами находиться дробь 8,16?
РАБОЧИЙ ЛИСТ 

по   теме «Решение задач на сложение и вычитание десятичных дробей»

                                     Ф. Имя ___________________________

	ЗАДАНИЕ: решите задачи
	Решения. Ответы

	1.Прочитайте десятичные дроби: 

909,7;  0,55;  145,008;  2,7;  1,08;  0,1;  8,0003; 14,08;  8,3;  6,075;  0,092.

Запишите дроби в порядке возрастания
	1).

	2.  Разминка

1.  Увеличьте число 0,3 на 2,8.

2.  Уменьшите число 3055 на 0,1.

3.  На сколько число 351 больше числа 18,3? 

4.  Найдите сумму чисел 562,2 и 1323,58. 

5.  Отнимите 0,7 от 1,555.
	2).

	3).  а) 7,39 + 4,48 = 1187;        б)4,2 +2,06 = 626; 

       в)18,01 - 2,9 = 1511;         г) 5 - 0,61 = 439;

Поставьте запятую так, чтобы результат был верным
	3).

	4).  Округлите это число до единиц (1856, 95)
Округлите это число до десятков (1909,2)

Округлите это число до единиц (1913, 299)
	4).

	5 Представьте себе, что вы оказались далеко от мамы. Вы решили отправить ей телеграмму.  У вас имеется 200 рублей. Передача телеграммы стоит 100 рублей. Каждое слово в телеграмме 18 рублей. Составьте текст телеграммы.
Какую сдачу вы получите?

	5).

	6).  Ингредиенты (1 порция):
для теста:

0,200 кг сметаны; 
0,250 кг сахара;
0,180 кг масла сливочного;
0,300 кг муки;

4 шт. яйца; 
3 ст. л. какао;
1 ч. л. разрыхлителя;

для сметанного крема:

0,500  кг сметаны;
0,200  к г сахара;

Задание. Рассчитайте количество и массу продуктов на 6 порций торта
	6).

	 1)4,9 + 10,95 =
2) 37,5 – 8,609 =
3) Решите уравнение: х – 27,5 = 38,1.
4)Решите уравнение: 137 – х = 42,56.
5)Задача.  В дно реки забит бетонный столб высотой 9,6м. так, что 3,4м было     в земле, а 1,8м – над водой. Какова глубина реки в этой местности?
6Запишите число, состоящее из 3 целых и 76 тысячных.
7)В первый день автомобиль проехал 238,4км, а во второй день на 52,6км меньше. Какой путь проехал автомобиль во второй день?

( ответ прочитать в таблице)

	7).


	
	М
	
	А
	А
	К
	О
	Р
	Ш

	1
	10.7
	11,44
	9,05
	14,75
	13,47
	18,5
	15,85
	15

	2
	28
	8,984
	89,84
	27,9
	25,2
	28,891
	30,74
	29

	3
	65,66
	65,2
	70,6
	56,5
	45,9
	62,8
	64,5
	50,7

	4
	104,44
	87,45
	94,44
	54,21
	100
	179,56
	42,9
	30,81

	5
	8
	5,6
	14,8
	5,1
	6,3
	7,8
	7
	4,4

	6
	3,76
	3,0076
	37,6
	376
	3,076
	0,3076
	0,0057
	0,04

	7
	180,7
	195,4
	108
	185,8
	189,5
	170,8
	187,2
	180
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